
DISCOURS TROPHEE DE L’AMIRAL 2018 

 

Mesdames et messieurs les représentants des forces armées,  

Mesdames et messieurs les représentants du pays, 

Mesdames et messieurs les représentants des communes,  

Mesdames et messieurs les représentants des fédérations sportives, 

Messieurs les président et vice-président du Rotary club,  

Chers partenaires et participants à l’organisation de cet évènement, 
 

Chaque année, le trophée de l’amiral rassemble des équipages de vikings et de 

aitos aguerris, autours d’un sport ancestral qui a permis à des conquérants 

d’un autre temps de dépasser leurs limites individuelles pour bâtir un avenir 

commun. 

 

Cette édition 2018, ouvre un nouveau chapitre et fixe un nouveau cap à travers 

le projet « rame pour tous » qui sera le moteur de notre nouveau projet de 

société, toujours plus inclusif… selon les valeurs de la république bien sûr, et 

aussi dans le fondement de notre culture polynésienne. 

 

C’est pourquoi, chers amis, conjointement avec le Président du pays (maire de 

la commune qui nous accueille) et la Ministre en charge de la solidarité, qui 

n’ont pu faire le déplacement ce matin, je voudrais tout d’abord remercier 

toutes celles et ceux qui ont permis au projet « rame pour tous » de prendre 

vie: 

- Les fédérations sportives 

- Le Rotary club 

- Les sponsors 

- Les communes et autres bénévoles  

 

La participation de chacun d’entre vous est un formidable exemple des valeurs 

auxquelles nous sommes attachées et qui sont relayées sur notre emblème : une 

pirogue double qui symbolise la liberté et le ralliement ; outils de découverte 

de subsistance et vecteur de partage. 

 



Votre projet pour la promotion de l’accessibilité au para vaa est d’autant plus 

important que le vaa a le vent en poupe : 

- Puisqu’il fera ses débuts en 2020 aux jeux paralympiques de Tokyo. 

- Et qu’il convient également de préparer dès aujourd’hui, les jeux de 

Paris 2024.  

 

Cher Pascal, plus que des exploits sportifs, ta performance dans son 

intégralité, démontre que le handicap n’est pas une limitation ! 

Ta persévérance est une leçon de vie et un exemple pour tous ! 

Ton courage, votre courage et votre volonté (je veux citer là Alexandra Caldas 

et sa traversée Tahiti moorea en aviron, mais aussi notre champion local de 

vaa ; Patrick Viriamu et toutes celles et ceux qui continuent à évoluer dans les 

disciplines sportives en dépit de leur handicap)…  

Votre extrême détermination contribue à changer le regard de la société sur le 

handicap, en drainant avec vous les forces vives qui constituent la richesse de 

notre pays. 

 

Aujourd’hui aux côtés du Rotary club et de vos nombreux sponsors, vous créez 

des ponts entre les hommes, en les transcendants par votre « jeu collectif ». 

Nous vous remercions encore tout particulièrement pour votre engagement, 

car vous nous rappelez par vos actions coordonnées, que derrière toute 

performance, à plus forte raison sportive, il y a une multiplication de forces 

qui dépasse les singularités, au profit d’un but commun. 

Et le pays ne restera pas en retrait, puisque j’ai chargé mon cabinet, en liaison 

avec la direction de la jeunesse et des sports, d’étudier notre participation à 

la construction de ce projet sportif et de société.     

 

A cet égard, je souhaite que votre parcours éveille de nouvelles volontés, qui 

participeront à leurs tours à faire tomber les murs personnels et individuels.  

Comme l’emblème de notre pirogue, que votre unité de mouvement et vos actes 

de courage, d’abnégation et de solidarité soient notre peperu pour le présent 

et l’avenir. 
 

Je vous remercie. 


